

### **Ποιοι είμαστε;**

Είμαστε το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) εκ μέρους του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «Διόφαντος» και το Πανεπιστήμιο Κρήτης.

### **Γιατί γίνεται αυτή η μελέτη;**

Η μελέτη αυτή γίνεται για να εξετάσουμε τα περιστατικά ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού στα σχολεία της Ελλάδας.

Στόχος μας είναι να μειώσουμε τα περιστατικά αυτά, ώστε εσύ και όλα τα παιδιά να απολαμβάνετε ένα ήρεμο, ειρηνικό και ασφαλές σχολικό περιβάλλον.

### **Γιατί επιλέχτηκα;**

Στη μελέτη αυτή συμμετέχουν μαθητές/-τριες της Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού, των τριών τάξεων του Γυμνασίου και της Α΄ Λυκείου από σχολεία της Ελλάδας που έχουν ενημερωθεί και επιθυμούν να πάρουν μέρος.

### **Τι πρέπει να κάνω;**

Στην έρευνα αυτή θα σου ζητηθεί να απαντήσεις σε διάφορες ερωτήσεις. Στις ερωτήσεις αυτές δεν υπάρχει σωστή και λάθος απάντηση. Είσαι ελεύθερος/-η να επιλέξεις όποια απάντηση σου ταιριάζει περισσότερο από αυτές που σου προτείνονται.

### **Πού και πότε θα συμπληρώσω τα ερωτηματολόγια;**

Τα ερωτηματολόγια θα τα συμπληρώσεις στο σχολείο σου (π.χ. στην αίθουσα υπολογιστών) κατά τη διάρκεια του σχολικού σου προγράμματος. Η συμπλήρωση θα γίνει σε μία έως δύο διδακτικές ώρες.

### **Θα είμαι μόνος/η μου στην τάξη;**

Όχι, δε θα είσαι μόνος/-η στην τάξη. Μαζί με εσένα θα συμπληρώνουν τα ερωτηματολόγια τους και οι συμμαθητές/-τριές σου που δέχτηκαν να πάρουν μέρος στην έρευνα. Στην

τάξη θα βρίσκεται επίσης και ένας/μία εκπαιδευτικός.

### **Ποιοι/ες θα δουν τις απαντήσεις μου;**

Όλες οι απαντήσεις σου θα αποθηκευτούν **χωρίς το όνομά σου**, και κανείς από το σχολείο ή την οικογένειά σου δε θα μπορεί να τις δει, παρά μόνο οι υπεύθυνοι/-ες της έρευνας, χωρίς βέβαια να γνωρίζουν ποιο παιδί απαντά.

### **Αν δεν θέλω να πάρω μέρος;**

Αν δε θέλεις να πάρεις μέρος, μπορείς να το πεις σε έναν/μία εκπαιδευτικό του σχολείου σου. Αν ξεκινήσεις τη συμμετοχή σου αλλά μετά αλλάξεις γνώμη, επειδή κουράστηκες, βαρέθηκες ή δεν σου αρέσει, μπορείς να σταματήσεις χωρίς να εξηγήσεις τον λόγο και χωρίς καμία συνέπεια.

### **Οι γονείς μου γνωρίζουν για αυτή την έρευνα;**

Οι γονείς σου έχουν ενημερωθεί και έχουν δεχτεί να πάρεις μέρος στην έρευνα.